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Elődeink és ősapáink nagyszerű 
diszitő jelzőket tudtak adni az or-
szág minden polgárának. Abból 
a korból, amelyben még valóban 
tejjel-vizzel folyó Kanaán volt ez 
az ország, származik az a dicső jelző, 
hogy a tanitók a nemzet napszá-
mosai. Kétségtelen, hogy díszítő 
jelzenek nagyon s/ép és azokban 
a régi jó időkben, — amikor a 
tanítónak a gyerekek virágon kívül 
egyszer szivart, egyszer élelmiszert 
hoztak kedveskedő ajándékul, szé-
les ez országban nagyon dicső és 
nyugodt élet járt a nemzet napszá-
mosai díszítő jelzői mellett. 

Az idők azonban változtak és 
változtak az időkben az emberek is. 
Ma mát nincsen ajándék, ma már 
nincs szivai, nincs már semmi. Ma 
már csak a lideg munka és a még 
ridegebb drágaság és nélkülözés a 
nemzet napszámosainak dicstelen 
osztályrésze. Ma már mintha kü-
lönös volna a nemzet napszámosai-
nak diszitŐ jelzője. Hiszen egy nap-
számos ma mintegy 10—12.000 k r -
ronat keres meg, a tanítónak a fi-
zetése pedig alig teszi ki ennek az 
összegnek a negyedrészét. Nem sza-
bad tehát a mai időket összetévesz-
tenünk, sőtniég összehasonlítanunk 
sem a régi boldog korszakkal. Két-
ségtelen, hogy a nemzet napszá-
mosainak a hivatása ma ép oly 
gyönyörű, mint az előtt de ma saj-
nos nem végezhetik munkájukat a 
tanitók olyan nyugodtan, oly szé-
pen, olyan zavartalanul, mint a 
békejboldog esztendeiben. Ma küz-
deniök kell minden falatért és ami-
kor a tanító gyerekeit tanítja, ak-
kor mindig az kell, hogy eszébe 
járjon a legnagyobb önuralom ese-
tére is, hogy mi lesz ebédre ma, 
mert a tanítói fizetéséből esetleg 
már semmire sem telik. 

Akinek osak egy kevé éizés 
van a lelkében, aunak sajnálnia 
kell ezt a jobb sorsa érdemes, min-
den tekintetben kiváló és értékes 
osztályt. A mai viszonyok között, 
a mai fizetesével a tanítóság egy-
általában nem állhatja meg a he-

lvét. Bármilyen hősök is legyenek 
a tanitók, bármennyire is le tudják 
győzni hivatásuk kedvééit egyéni 
érdekeiket és kívánságukat, nem 
tudjuk elképzelni, hogy a tanítóság 
mai körülmények között meg tud-
jon felelni feladatának. 

Az ország jövendője függ a ta-
nítóktól. Ezt mindenki nagyon jól-
tudja és mindenki elismeri. Ha 
azonban a mai helyzetben, a mai 
aggasztó körülmények között hagy-
juk a tanítókat, akkor ez a jövendő 
nagyon furcsán fog alakulni. Nem 
akarjuk a tanítókat vádolni, azon-
ban nem tudunk olyan emberi ön-
megtartóztatás, olyan akaraterőt el-
képzelni és senkiről feltételezni, 
amellyel a mai viszonyok között 
a mai rettenetes drágaság és vele a 
tanítóság részére fennálló nélkülö-
zések közepette eredményesen tanít-
hasson és nevelhessen. 

A tanító inunk íjához minden-
koron a legtisztább agy es a leg-
nyugodtabb élet volt szükség; hogy 
várhatunk el tökélete:., nevelő és 
oktató hatású munkát ma a taní-
tóktól! 

Szinte azt tudnók mondani, 
hogy mindenkinek össze kell fogni 
azért, hogy a tanítókat segítse, hoz-
zájuttassa ahhoz, amit kérnek. A 
tanitók —bármilyen sok számokban 
kifejezve a kérésük, ismert és tra-
dicionális szerénységüknél fogva 
bizonyára nem kérnek sokat. Nem 
akarunk itt statisztikai táblázatokat 
felidézni, számoszlopokat felsora-
koztatni, annak bizonyításául, hogy 
ha a tanitók kívánságait teljesen 
kielégítik és teljes egészükben elis-
merik és honorálják, akkor sem fog-
nak nagyon jó és kedvező anyagi 
helyzetbe kerülni, csak ugy ah agy 
fognak tudni megélni. 

Ezt a lehetőséget pedig meg 
kell adni és meg kell szerezni szá-
mukra. így, a mai viszonyok kö-
zött el kell készülve lennünk reá, 
hogy egy napon a tanitók le fog-
ják tenni az ábécés könyvet és a 
fehér krétát és felszerelik pályájukat 
az igazi napszámosok pályájával. 

Ára vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér. 

(Sajiíl in Jós Hónk /ól.) 
Ma egy hete vasárnap tértént meg 

Kecskeméten lélekemelő ünnepség ke-
retében dr, Hetessy Kálmán és Mura-
közv Gyula - a reí. egyház két uj 
lelkészének - - beiktatása. Ez alka-
lommal igen nagy számban voltak 
jelen a kecskeméti ref. egyház tagjai, 
a testületek, s a szomszédos városok 
és községek kiküldöttei Városunkból 
többek között Bakó József Pa»tmy 
Dezső ref. lelkészek, Szalontay Ferenc 
s. lelkész vtttek részt a beiktatáson. 

Az ünnepség a templomban kez-
dődőit délelőtt 9 órakor. A 74. és 130. 
dicséret eléneklése után Kiss Zsig-
mond esperes mondotta el lelkeket meg-
ható beiktató beszédét: 

A< Isten nem hagyja elpusztulni 
hiveit. mert ha porba sujtisnéha, de 
mindig fölemel. Ha porba sújtva is 
ereztétek magatokat két évvel ezelőtt, 
amikor a mennybe szállott Mészáros 
János lelke., az elárvult nyáj ma is-
mét pásztoraira lelt. Kezdődjék meg 
újra a szent munka, amelyre az uj 
pásztorok vállalkoztak. Soha oly szük-
séges és fenséges hivatása nem volt 
ennek a munkának, mint most. Soha 
nem állította az Istenbe veteti hitet a 
földi élet akkora kísértésbe, mint most. 
Föl kell emelni az erköícci régiókba 
az embereket, ahol eszményeiknek él-
hetnek s a napi munkához uj erőt 
meríthetnek. Az uj pásztoroknak hi-
tükoen erős magyarokat kell nevelni-
ök. Rátok lesz bizva e szent falak őr-
zése s az ősi kincs, az evangelium. 
Beállítalak titeket a szent munkába, 
testvéreim — vegyétek e szent munka 
jelvényeit, e szent hajlék kulcsát, a 
szent bibliát, a lelkészi és egyházi hi-
vatal peoséteit, végül az egyház anyagi 
ügyeinek képéül az egyház javainak 
leltárát. Ti pedig, kecskeméti Testvé-
reim — fogadjátok közétek szereiet-
te I az uj pásztorokat. Add Atyánk * 
Te kegyelmedet szolgáid szent mun-
kájához és áldd meg őket. 

Majd a Kecskeméti Dalárda ve-
gyes kara Kremán Sámuel karnagy 
vezetésével egyházi dalt énekelt: ez-
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A nemzet 
napszámosai. 

A ref. lelkészek beik-
tatása Kecskeméten. 



után dr. Hetessy Kálmán beköszöntő 
beszédét mondotta el: 

— Igaz szeretettel köszöntelek 
téged I ten népe. Azzal a szent elha-
tátozással igyekszem Isten kegyelmére 
támaszkodva hivatásomat teljesíteni, 
hogy leiadatomnak meg fogok felelni 
és mindig hü pásztora leszek népem-
nek. Tudom tövises az ut, de ha Krisz 
tus nevével hordozzuk e munka igá-
ját. akkor ez az iga gyönyörűséges. 
Az Ur figyelmeztetését érzem ebben 
az apostoli mondásban: „Vigyázz a 
szolgálatra, melyre vállalkoztál, hogy 
azt betöltsed/' Mi is ez a szolgálat? 
Isten országának a szolgálata, szét-
hinteni a hit magvait és erősíteni a 
lelkeket. Istenhez való alázatossággal 
fogom pásztortestvéremmel szolgála-
tunkat elvégezni. Alázattal gondolok 
hivatásom nehéz feladatára, de öröm-
mel készülök teljesíteni azokat. A si-
ralom völgyébei kiáltjuk ma: „Vissza 
Krisztushoz!" Mert nem a különféle 
véd és dacszövetségekre vágyakozik 
lelkünk, hanem az egyetlen í-zövet-
ségre: a hitre! Adj erőt Uram, hogy 
lelkemmel és szivemmel szolgálhassam 
hazádat és a Te gyülekezetedet. 

Felzúgtak az orgonák és ekkor 
Szalontay Ferenc s. lelkészünk az 
„Örökkévalóság" cimü müéneket éne-
kelte el — nagy hatással. Ezután Mura-
közy nyula fogott beköszöntő beszé-
débe : 

felül vetlek részt. Úriasszonyok és le-
ányek szolgálták fel az ebédet. Éz al-
kalommal az első beszédet Kiss Zsigmond 
esperes mondotta, aki a királyraüri-
tette poharát. Gyorffy Balázs főgond-
nok a lelkészeket köszöntötte fel, amit 
Hetessy Kálmán köszönt 'meg. Mura-
közy Gyula a kollégium dicsőséges 
jövőjére, Mészáros József városi ta-
nácsnok a többi hitfelekezetekre, ~ 
Horváth Mihály orsz. képviselő a vá-
rosi tanácsra és a polgármesterre, Dé-
kány László h. polgármester a más-
felekezetü papokra, Révész István pá-
pai prelátus a felekezeti békére, G3-afo-
kay Sándor főügyész az esperesre, Kiss 
Zsigmond esperes Kecskemét jövőjére. 
Patenay Dezső ref. lelkész a kecske-
méti és nagykőrösi lelkészek egyetér-
tésére, Bakó József ref. lelkész a höl 
gyekre, Burdács Rezső főgondnok a 
vidéki vendégekre, dr. Joó Gyula jog- . 
akadémiai igazgató a papnékra ürítette 
poharát, Megvercsi Béla budapesti hit-
oktató a fővírosi lelkészek üdvözletét 
tolmácsolta, majd Garzó Béla kollégiu-
mi igazgató a rendezőségnek fejezte ki 
köszönetét. 

Este pedig igen fényesen sikerült 
hangverseny volt a tanítónőképző ja-
vára. A műsor számait Heréuy, Kre-
inán, Mihó testvérek, Csornák Elemér-
né, Sárközy Jenőné adták elő igazi 
művészi ihletettséggel, zajos sikerrel. 

A beiktatási gyönyörű ünnepély 
örökké emlékezetes marad mindeny-
nyionknál, - kik részt vettünk bmne. 
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hivők a ref. főiskola termébe mentek, 
hol a presbitérium diszközgyülését tar-
totta meg; Gyoiffy Balázs tb. főgond-
nok a presbitérium nevében üdvözölte 
a lelkészeket, melyre dr. Heiessy Kál-
mán válaszolt. A diszközgyülés be-
fejezése után az üdvözlések követ-
keztek és pedig a kecskeméti helyőr-
ség nevében egy küldöttség élén Tahy 
Márton ezredes tolmácsolta a Kecske-
méten állomásozó ezredek üdvözletéi. 
Ezután az egyházak küldöttségei ad-
ták elő üdvözleteiket, melyekre a két 
lelkész felváltva válaszolt. Majd a 
kecskeméti városi tanács, ügyvédi ka-
mara és tanfelügyelőség és az összes 
tanintézetek küldöttségei. 

Az ipari koncentráció. 
Szterényi lózseí miniszter tervezete. 

(B ndapcsti tudós itóti klói.) 
Szterényi Józef a háború kitörése 

óta igen komolyan foglalkozik az ipari 
koncentráció gondolatával és most, hogy 
kereskedelemügyi miniszter lett, a 
koncentrációra vonatkozó gondolatát 
meg akarja valósítani. A kereskede-
lemügyi miniszter ebben az ügyben 
megkereste az Országos Ipartanács 
tagjait. Az előterjesztésben elmondja, 
milyennek gondolja azt az uj ipari 
organizációt, amely az iparvállalatokat 
társulásra késziihetí elő s amely or-
ganizáció révén elérhető lesz, hogy 

1. A vállalatok a szükséges fizető 
eszközökhöz egyenlő feltételek mellett 
juthassanak, 2. egyik iparág nyers-
anyagának biztosítása ne tegye lehe-
tetlenné a másik iparág részére szük-
séges eszközök előteremtését, 3. a 
nyersanyagot az ugyanahhoz az ipar-
ághoz tartozó váWalatok között igaz-
ságosan osszák el, 4 a nyersanyag 
ból bizonyos részt a kisipar részére 
kihasíthassanak és végül 5. a készáru 
importot megfelelően ellenőrizzék. Az 
organizáció intézné a nyersanyag el-
osztást, a közös exportszerződések 
ügyét, az ő kezén mennének át a ko-
lektiv szerződések is. 

Nappal, amikor a munka bennünket 
számtalanszor elszólít lakóhelyünkről, éjjel, 
amidőn nyugodtan álomra hajtjuk fejünkef 
— folyton éberül v igyáz javainkra a tűzoltó-
ság. A templomtornyunkban levő őrszobá-
ból nappal és éjjel állandóan figyeli a soros 
tűzoltó városunk egész terül tét , hogy váj-
jon nem szallt-e ¡i valahova a vörös kakas! 
Ha veszélyt észkl, telefonon rögtön jelt ad, 
erre a tűzoltó laktanyában levő Őrség azon-
nal kötelessége teljesítésére siet. De ki ne 
hallotta volna már a régi. de mindig igaz 
jelmondatot: „Mindnyájunkat érhet baleset"! 
Emberek vagyunk, a baj jártunk-keltünkben 
mindenkor leselkedhet reánk, önhibánkon 
kivül is juthatunk szerencsétlenségbe - nyu-
godtan távozunk el hazulról és már az 
utunkban bekövetkezhet a veszély, — ily 
esetben ki terem mellettünk segitő készség-
gel, mint a tűzoltó. Igen, mert a testület 
tagjai ki vannak képezve a mentésre is, 
mint mentők is végzik hivatásukat, még pe-
dig dicséretes buzgalommal. 

Hány esetben láthattuk már, hogy mily 
serényen, egyszerre talpon vannak a tűz ki-
törésekor. hogy mihamarabb mentségére le-
gyenek a veszélyben levő lakostársaiknak. A 
lobogó lángok, az égő zsarátnokok között, 
füst és koromban — a metsző hideg, hűvös, 
forró időjárásban egyaránt, a nap bármely 
szakában egészségük kockáztatásával — 
végzik terhes •Itási, mentési munkájukat 
Mindezeket mindannyian tapasztalhattuk tűz 
esetekkor, s ilyenkor egymásközött el is is-
mertük, hogy derék tűzoltóink a veszély pil-
lanat^.' i önfeláldozóan teljesitik kötelessé-
güket 

L)e vájjon ezután gondoltunk-e másra! 
Ha eloltották a tüzet, megakadályozták tova-
terjedését — néhány elismerő szót kiejtet-
tünk, azután elszéledtünk ki eve, ki arra . 
tovább nem törődtünk velük. Pedig tartozunk 
tűzoltóinknak mással is. Mily kevesünknek 
ötlik eszébe, hogy vájjon a*derék testülot, 
amelynek tagjait a mindnyájónk javáért való 
működésükben a benső sugallatuk oly kitar-
tóan vezérli — mily anyagi eszközökkel ron* 
delkezik, hogy hivatásának már ebből fo-

Délulán 1 órakor díszebédet ren-
dezeti az egyháztanács az uj lelkészek 
tiszteletére, melyen háromszázötvenen 

— Kedves Testvéreim, először 
jövök hozzátok, hogy kőzzétek fini-
sem gyönge szivemet, ezt az aranyló 
égi búzát. Anvkor a lelkipásztorok 
munkáját akarom lefesteni előttetek, 
azzal ke/dem, hogy mint minden hi-
vatás, ez is az élet szolgálatában áll. 
Tiszta és boldog életre tanítja az em-
beriséget, szántó-velő {. pásztor, aki 
elveti a hit búzáját, tanító, aki tanítja 
az igéket. Véres föigetegben akarom 
hirdetni néktek Krisztus tanítását: 
„Emberek szeressétek az embert és 
mosolygástokkal tegyétek széppé a vi-
lágot!" És jöttem azért is, hogy hir-
dessem egy másik, soha el nem írmló 
világnak a valóságát, mert ez az én 
hivatásom. 

Ezután a dalárda éneke követke-
zett újból, majd Burdács Dezső járás-
biró, főgondnok üdvözlő beszédet in-
tézett az uj lelkészekhez. Az isteni-
tiszteletet a közének zárta be. Innen a 

Nagykőrös és Vidéke 2. oldal. 

Az Önkéntes Tűzoltó-
testület uj tagjai. 

Szűcs Ambrus városi képviselő 100 
"korona lefizetése mellett alapitó tagul, a 
Gschwindt gyár K. T. évenkénti 50 korona 
fizetésével pártolótagul, továbbá Szalay 
György h. polgármester, mint testületi elnök, 
50 K befizetésével ugyancsak alapitótagul, 
Fehér Mihály takarékpénztári főkönyvelő pe-
dig az első évre 10 K befizetésével pártoló-
tagul beléptek a Nagykőrösi önkéntes Tüz-
oltótestületbe. Tudvalevőleg az alapitótag-
sági dij 40 K. a p irtolótagsági díj pedig 2 
K, i¡¿\ a rendes dijakon felül tett adakozá-
sukért i, óltán elismerés illeti a humánus 
gondolkozású tagokat. K sorok hallatára ön-
kéntelenül is eszébe jut az embernek egy-
más körülmény önkéntes tüzoltótestületünk-
ről. A lelkes kis gárda hivalkodás nélkül, 
ajtalanul törekszik, csüggedetlenül dolgozik 
hivaú*\.nak megfelelni. Elmondhatjuk, hog\ 
csak akkor vesszük 'Jszre valójáb m létezé-
süket, ha tüzeset idején látjuk őket. Pedig 
folyton buzgólkodik, fáradozik a testület, 
hogy tagjai megszerezzék, elsajátítsák mind 
azon ..korlati ismereteket,amelyekre szük-
ség van, hogy tűzveszély esetén megá.lják 
helvüket. 
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lyólag is hogyan képes eleget tenni! Amint 
tudjuk, aa önkéntes tüzoltótestületünk sze-
rény anyagiakkal rendelkezik, küzd a viszo-
nyokkal. De nem is csoda, mert a fokozódó 
kiadásai mellett kevés olyan támogatója van, 
aki valamely cimen hozzájárul anyagi ereje 
gyarapításához. De ezen kevesek megérdem-
lik, hogy meghajtsuk előttük az elismerés 
zászlóját, mert hiszen eleve felismerték tüz-
oltótestületünk nemes hivatását, törekvését, 
helyzetét igy segítségükre siettek. Valóban 
a derék testületnek biztosítani kell a fejlő-
déshez a szükséges erőket. Csak aki már 
elszenvedte a veszedelem pillanatát, perceit, 
tudja értékelni igazán, hogy mily hálával 
tartozik azok iránt, akik őt akkor támogat-
ták, segítették és bajának elhárításában részt 
vettek. 

Most íme négy ltlkes tag illetve ado-
mányozó mutatta kí háláját és elismerését 
tüzoltótestülctünk iránt: köszönet nemes 
tetttikért. Kövessük példájukat! Most, midőn 
az cxiszteneiális gondoktól városunk társa-
dal má»ak egv része felszabadult, midőn va-
gyoni helyzete megerősödött, hisszük, hogy 
az önkéntes Tüzoltótestületünk felé is for-
dul a figyelem. Hiszen, ha csak csekély 2 
koiona pártoló tagsági díjjal is hozzájárul 
ki-ki e testület anyagi ereje gyarapításához, 
tanúbizonyságot tesz arról, hogy pártolni, 
erésbiteni, fejleszteni akarja azt az intézményt, 
amely létünk és összes javaink felott őrkö-
dik, s a rémes veszély idején segedelmet 
nyújt. De a tüzoltótestületünk támogatása, 
igy korszerű fejlődésében előmozdítása vá-
rosunk iránt való kötelességünk is. Ha ezt 
teljesítjük, erőt nyújtunk munkájukhoz, amely 
valósággal édes mindnyájónk javára szolgál. 

Sokkal tartozunk tüzoltótostületünknek, 
támogassuk tehát erőnkhöz képest, jusson 
eszünkbe, begy bölcsétél a sing az ember 
ki van téve a sors csapásainak, tűzveszély, 
szerencsétlenség érhet bármelyőnket, tűzol-
tóink segítségére szükségünk lehet, igy 
méltán megérdemlik a pártolást. Lépjünk ba 
tehát minél többen tagjaik sorába ! 

Szervezkednek 
a központok. 

Amíg a kereskedők és iparosok még 
mindig nem ismerik fel kellő mértékbeo 
a szervezkedésben rejlő erőt, addig a ha-
talmas Központok igeu is szükségesnek 
tartják, hogy szervezkedjenek hatalmuk 
megvédéséio. Nyersanyag központok egye-
sülése anuak az uj szervezetnek u neve, 
melyben a közpootok egy ré^zo tömörl l . 

A pamutközpont, a gyapjuközpoot, a 
bőrköapont és a fémközpont összmükö-
déséről van egyenlőre szó. 

A programi» pedig csupán az, hogy 
a keletázsiai behozatal ügyeit egységesen 
és egyöntetűen intézzék. Ezt a pregram-
mot elvégre igazán nem lehet kifogásolni, 
különösen : ha olcsóbbá teszi az adminisz-
trációt. 

Azonban ebből az alkalomból ráesz-
méltek a központok arra, hogy az á t»«-
uetgazdasági idékben is bizonyára sok 
olyan ügy fog felmerülni, melyeknek inté-
zésénél szintén kiváaatos a köz, ontok 
együttműködése. 

Kztrt az ázsiai behozatalra alakult 
alkalmi egyesülés meHett. gondos előrelá-
tással véglegesen is megalakult a közpon-

tok egyesülése. Ebben a szervezetben aa-
után már benne van az összes központok, 
noha egyelőre igazán nem tudják, hogy 
mit lógnak csinálni. 

Illetőleg nagyon is jól tudják, csak 
bevallani nem merik. 

Megérezték a központok, hogy a ke-
reskedelem, az ipar és a fogyasztás kon-
centrált támadásainak nem lesznek képe-
sek már sokáig ellenállani és a ko rmá iy 
végül mégis csak rákényszerül a közpon-
tok megrendszabályozására, sőt esetleg 
némelyikének eltörlésére. 

Ez ellen igyekszenek kézzel-lábbal 
védekezni, amidőn kiadják a szervezkedés 
jelszavát, s egyszersmint beharaugozzák, 
hogy az átmenetgazdasági időkben rájuk 
még igen nagy fontosságú feladat vár, 
másszóval, ki akarják használni a háborús 
konjunkturak után az átmenet gazdasági 
konjunktúrákat is. 

Semmi kétségünk sem lehet aziránt, 
hogy a központoknak ez a terve sikerülni 
fog annál is inkább, mert a leghatalma-
sabb ellenféllel már lepaktá!tak. 

Nem tudjuk mi okból és mi alapon 
a Központok egyesülése a végleges szei-
vezet a Gyosz. kebelében alakult meg, 
ami félhivatalosan nyert megállapítást. 

Nem értjük, hogy az állammal szo-
ros kapcsolatban 'évő és állami felügye-
let alatt álló központoknak mi keresni 
valója van a Gyosz kebelében. Elismerjük, 
a Gyosz. kiválé érdekképviseleti jelentő-
bégét, és elismerjük, hogy mindenkor lel-
kismeretesen és nagy sikerrel dajkálta a 
gyáripari érdekeket, de éppen ezért n e « 
bízunk a Gyosz. kebelében c s e p p e n ezért 
ítéljük el. 

A Gyosz-nek hivatása és kötelessége 
lesz, hogy bizonyos érdekeket a tőle tellő 
legnagyobbfoku egyoldalúsággal képvisel-
jen. 

A központoknak hivatása és köte-
lessége a legteljesebb pártatlanság. 

Hagyják tehát békében egymás keb-
lét, vagy frázisok helyett vallják be nvil-
tan és egyenesen, hogy mit akarnak. 

Egyelőre meg kell állapitauunk, hogy 
ez a fuzlo izü törekvés a legnagyobb nyug-
talanságra és bizalmatlanságra szolgáltat 
okot. 

A központoknak és a Gyosz-nek er-
kölcsi kötelessége, hogv teljes világossá-
got derítsenek a homályos helvzetre. 

A központok egyesülésével egyide-
jűleg több uj részvénytársaság is alakul a 
központok hathatósabb támogatására és 
altruizmus dicsőségére. 

De ki is hiszi el, hog> 200 ezer ron-
gyos zsák kedvéért nagy költséggel rész-
vénytársaságot ¿lapítanak. Azt. hhszük, 
hogy ezt maga a zsákforgalmi részvény-
társaság sem hiszi el, mi még kevésbbé. 

Ugylátszik az utóbbi időkben aagyon 
népszerűvé lettek az alkalmi egyesülések. 

Minden alkalmat megragadnak a köz-
pontok, hogy ezen a címen egyre erőseb-
ben befészkelőJjön az ország közgazda-
sági életéte. 

Nagykőrösi 
Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei 

Malac előjegyzés . 4 hónapos ma-
lacokra elő jegyzést elfogad a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatala. Kiosztás 
már a legközelebbi napokban. 

Felkérjük a tagsági kötelékünkbe 
tartozó elesett hősök özvegyeit, hogy 
az árvák ruhaszükséglete végett az 
egyesület titkáránál hétköznap'a délutáni 
hivatalos órák alatt jelentkezzenek. 

Csak Magyar iitézatiél fciztositsen 
Ez kazafias kötelesség! 

B I Z T O S Í T S U N K 
J É G K Á R E L L E N 

Színtiszta magyar intézet, a leg-
olcsóbb díjtételekkel biztosit a 

magyargazdatársadalom által alapított 
IAZDÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZETI 

Biztonsági alapjai 1917 végén a 
2 2 m i l l i ó k o r o n á t 

fe lülhaladják. 
Gazdáknak nagy árengedmény ! 

Biztosításokat felvesz és felvi-
lágosítást ad a helyi képviselő: 

A NAGYKŐRÖSI 
GAZDASÁGI EGYESÜLET 

H Í R E K . 

Az őkécskei lelkészlakon. 
Bűvös varáp tart ¡ti fogva, 
Kedves a lomb árnya, 
A kis ke rínék minden hókra 
Hívogatva, csalogatva, 
Mintha engem várna. 

Halkbes\edü, lágy fuvalom 
Csókolja a lombot 
S köptük járván a{ utakon, 
tlsuttogják. ha kutatom, 
A s\ellö mit ^mondott. 

Amint járok, madár iebben 
S szivem öröm játja : 
Édes elvedet van ebben, 
Tovább röpül s dalol sebben 
S megérti a pária. 

Ugx elmereng most a lelkem 
S szabadul a gondtnl, 
Itt igazán kedvem leltem 
S elmélázom öröm telten . .. 
De tW harang kondul. 

E\iist hangon csendül a 
Ke'sxülödám nyomba': 
Engem is hív a harangszó, 
Mily biztató, mess\e ha na 
Megyek a templomba. 

A kert lombja e's a bokra, 
(Emlékesem én a ¡oki a), 
Búcsúzáskor igy s\ólt\ 
Fáj annak, ki itten hagyott, 
Ne /eledd e kedves lakot; 
Boldog, aki itt volt. 

Ókéeskén, 1913. május 26. S . F . 



8. oldal. Nagykőrös és Vidéke 

Labdarúgó-mérkőzés (Saját tudó. 
siti nktől.) Május 30-án délután a régi béke 
világ képei elevenedtek meg a Széchenyi-
kert melletti „sport telepen" ; a ref. Arany 
Janó.» főgimnázium valogatott csapata a 
labda lugó mérkőzést tartott a 16. honvéd 
gyalogezred tiszti csapatával. 

A mérkőzés 5 órára volt kitűzve, de 
a közönség nem akart jelentkezni. Végre léi 
fi után megszólalt Lázár Sándor bíró sipja : 
a mérkőzés megkezdődött. 

A küzdelem elég lanyhán indult. Össz-
játékról nem igen lehete't beszélni. Az első 
gc:ilt a katonák kapták a mérkőzés 19-ik 
pcr.ében : a közönség lelkesen megtapsolta 
érte Németh Dénes lőglmn. VI. o. t. t. A 
30-1 k percben a katonák egyenlítettek, de 5 
per: múlva a diákok Lajó Gyula ügyessége 
következtében ujabb vezető goait szereztek. 
Erre a katonák játéka durvábbá lett. 6 óra 
20 perckor Szépe István főgimn. unk volt nö-
vendéke, ki a diákok csapatában játszott, 
régi hírnevét ujabb dicsőséggel tetézte: a 
katonák kapujába berúgta a 3-ik go.iit. bél-
időkor az eredmény 3:1 volt a diákok 
javára. 

A második félidőben a katonák csatár 
sora elővette tehetségnek a javát ; Czira Gyula 
a diákok kapusa páratlan ügyességével számos 
veszélyes helyzetet háritett el. 7 óra 4 perckor 
Németh Dénes (immár másodízben) berúgta a 
labdát a katonák kapujába Erre a katonák 
erőfeszitérüket újra megújítják éspedig némi 
sikerrel, mert 7 óra 19 perckpr a labda a 
diákok kapujába kerül. 2 perc múlva a diá-
kok ujabb goal előnyhöz jutnak Szvafik 
János főgim.D. VII. o t. buzgalma révén. 

A játék végeredménye 5:2 a diákok 
javára. A győzelem főleg a diák kapus, 
Czira Gyula erdeme, kinek működése bár-
mely csapatnak díszére vált volna. A véde-
lemben kilüntette még magát Csönkös Fe-
renc VI. gimn t. Különben mindkét csapa-
ton látszott a training hiány, melyet h u z a -
tommal nem lehetett pótolni. Reméljük, hogy 
a vasárnapi revaiuhe mérkőzésen nagyobb 
gyakorlottsággal cs nagyobb közönséggel 
fogunk találkozni. ys. 

Csütörtökön a róm. kath. egy-
ház „Űrnapját" tartotta a legmélt:sá-
gosabb Oltáriszentség szerzésének em-
lékére. Különös nagy hódolatát mu-
tatták a hivők ezrei e napon az 01-
táriszentségben levő Megváltónak — 
virágokkal hintették az utat ; zöld 
lombokkal ékesítették a falakat. Négy 
sátor előtt Takáts Mihály apátplébános 
imát mondott s a Szentséggel áldást 
adott. Ezt a fényes ünnepséget tu-
lajdonképpen nagycsütörtökön kellene 
tartani, de akkor az egyház Jézus 
szenvedése emiékére gyászol s igy 
1246 óla külön ünnep lett. 

Az évzá ró v izsgá la tok a róni. kath. 
népiskolákban a következő sorrendben tar* 
tatnak meg: Junius 6 án d. e. II. V. VI. 
osztály Nagy Antalné, d. u. IV. vegyes osz-
tály Palásti Erzsébet, junius 7 én d. e. III. 
vegyes osztály Vírtesy Gizella ; d. u. I. leány 
Szentpétery Jolán ; junius 8-án d. c. II. ve-
gyes osztály Molnár Béla, d. u. I. fiu osz-
tály Ábrahám István tanítónál Vasárnap 
junius 9-én d. u. 11 órakor a Constantin is-
kolában diszvb.sga — jutalmak és értesítők ki-
osztása 

— A nagykőrösi mészhomok 
mükőgyár telepen lerő építkezések-
hez is használható homok, úgyszin-
tén mész készlet is jutányos árban 
kiárusittatik a venni szándékozók 
jelentkezzenek Kovács Kálmán társu-
lati pénztátnoknál a Népbank helyi-
ségében. 

— Kirándulás A ref. elemi iskolá-
ink növendékeinek a szokásos májusi kirán-
dulása pénteken délután volt meg'.artva a 
vásártéren. 

— Halálozás Súlyos csapás érteStei-
ner Márton gyömölcskereskedot, neje szül. 
Rosenfeld Jozefa 55 éves korában, hosszas 
szeuvedésután e hó 29-én elhunyt. Temetése 
pénteken délután 2 órakor volt igen nagv 
részvét mellett. 

— A Dunamelléki ref. egyházke-
rület gyűlése Budapesten e héten volt, 
amelyen Patanoy Dezső ref. lelkész és Váczy 
Ferenc tan. képzőintézeti es Dr. Kovács Lajos 

Dr, Lányi idegorvos Kecskemét 
Rákóczy-ut 2. Rendel egész nap ide-
gesség, tüdőbajok és gyöngeség ellen, 
őgi mn. igazgató vettek részt. 

— Magyar gazdák hódoló kül-
döttsége a királynál Magyarország gwz-
Jáir.ak nyolcvan tagu hódoló küldöttsége je-
lent meg a héten a királynál, hogy ki-
fejezés' adjanak alattvalói hűségüknek és 
biztosítsák a felsége: arról, hogy a magyar 
gazdák a haza és a trón iránti kötelességü-
ket mindvégig híven és áldozatkészséggel 
fogják teljesi'eni. A küldöttség délelőtt há-
romnegyed tíz órakor kezdett gyülekezni a 
budai várpalota udvarán, a várkápolna be-
járatánál. Pont liz órakor jelent meg a király. 
— A küldöttségben résztvett az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület, a Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetsége, a Magyar 
Gazdaszövetség, a Magyar Szőlősgazdák Or 
szágos Egyesülete, a Magyar Földbérlők Or 
pzágos Egyesülete, a Magyarországi Szövet-
kezetek Szövetsége, a Magyar Gazdatisztek i 
és erdőtisztek Országos Egyesülete, nz or- j 
szngos jellegű' szövetkezetek, úgymint: — j 
Hangya, az Országos Kö/ponti Hitelszövet-
kezet, a Magyar Mciőgazdák Sz ive.ko/.ctc, 
a gazdnsági egyesületek országos szövetségé-
nek kötelékébe tartozó vármegyei gazdasági 
egyesületek, az országgyűlési kisgazdapárt 
képviselő tagja;. A hódoló küldöttségben 
részt vett Magyar Kázmér Gazdasági Egye-
sületünk diszelnöke is. 

— Értesítés Tisztelettel értesítem a 
n. é. közönséget, hogy a Károly király 
gyermeknyaraltatási» vonatkozólag a ven-
diglátó családok gyűjtésének határidejét fo-
lyó hó 10 ig meghosszabbították. Úgyszintén 
a Közélelmezési Hivatal» vezető miniszter 
felhatalmazásából közlöm a Károly király 
gyermeknyaraltatása keretében elküldendő 
vendéggvermekek számára nem csak liszt, 
hanem cukor és zsír fejenként szerinti menv-
nyiségben megfog adatni. Akik tehát kis 
gyermekeket nyaraltatásra elvállalni óhajta-
nak, nálam i'letve a városi orvosi hivatalon 
bármeiy időben jelentkezhetnek. Csapó ím-
réué m. kir. áll. gyerm. t. felügvelőnő. 

A helybeli Vörös Kereszt Egylet 
mához egy hetire vasárnap délelőtt a városban 
délután pedig a Széchenyi fürdőkertben per-
selves gyűjtést rendez. A gyűjtést ifjú szép 
leányok fogják végezni, kiknek szives buz. 
gósága bizonyára sok szép áldozatot (og 
eredményezni a Vörös Kereszt Egylet haza-
fias és emberbará'i czél'aira. Ugy gondoljuk, 
alig van család városunkban, mely a háború 
alatt igénybe ne vette volna már ez egyesü-
et szolgálatait, melyet némi részben vissza 
pótolni kinek-kinek alkalma. A legszrbb re-
ményseggel nézünk a Vörös Kereszt Egylet 
napjára. 

— Elveszet t 28 án kedden reggel a 
Kecskeméti-utcán kocsiról egy nagy fakaPcka. 
A becsületes megtaláló illő jutalom ellené* 
ben jutassa el II. ker. Szaros-u'ca 33 
sz. alá. 

Vlll-ik évfolyam. 41-ik szám. 

_ A személyforgalom m e f j a v i 
tása Kiskunfélegyháza azzal a kéréssel ke-
reste meg a vasúti üzletvezetőséget, hogy a 
Budapest Félegyháza közötti vonalon a sze-
mélyforgalom jobb lebonyolítása érdekeben 
ujabb vonatokat állítson be. 

— Talált nagykendö. F- évi május 
hó 10 én a város határában az Örkényi 
uti dűlőben 1 drb. szürke kockás nagy-
kendő találtatott, amelyet igazolt tulajdo-
nosa a nagykőrösi rendőrkapitányi hivata-
lon 1. évi május hó 20-ik napjáig átveheti, 
ellen esetben az elárverezik. 

Urán ia m ű s o r a mindig atrakoió. 
Ma vasárnap lesz műsoron a szezon 
legszebb filmje. A világhirü Star film-
gyár atrakciója a „Nászdal" dráma 
4 felvonásban. Főszerepet a Star 
filmgyár művészei játszák. Olt Aris-
tüd, Peterdi Klára, Barla Irén ésLajt-
hai Károly. Második sláger Hella 
Moja a leghiiessebb mozi színésznő 
felléptével a „Jáva fejedtlem asszo-
nya" indiai történet 4 felvonasban ós 
ezenkívül érdekes pótképek. Csütörté-

j kön 6-án világszenzációt keltő mü-
sorc lesz az Urániának. Mindenki 

i figyelemmel kisélje a szezon kima-
I gasló slágeréi Verdi világhirü operá-
! ját az „álarcos bált." 

A m. kir. 16. lionv. gy. ezred 
j III. zászlóalj tisztikara az ezred özvegyei és 
' árvái javára pünkösd másodnapján nép- és 
I táncmulatságot rendezett. A mulatságon be-
j folyt bevételt és a lelülfizeíéseket ezúttal 
| köszönjük meg a nagykőrösi áldozatkész 
j közönségnek. Külön hálával és köszönettei 
i tar'ózunk Gerő Sándor és Glücksmann 
. Márton uraknak, akik s/.ives közreműködé-

sükkel és segítségükkel a táncmulatság sike-
rét nagyban előmozdították. FelttlílzetéseK : 

i Di". Joó Imre 6, Andrasovszky János 20, 
Faragé Irma 20, Ncu Jakab 10, Deuisch 
Ödön 10, dr. Kovács Kálmán 16, P.ipp Ákos 
íhdgy. 6, Szőllős János hdgy. 1(3, Nemesik 
Pálné H, Csizmadia Sándorué 10, Szabó 
Jenő főkapitány 6, Halász István 10, Neu 

i Soma 25, Gerő Sándor ti, N. N. 2, (iarasi 
| Samu áll. főnök 20, S/alay Györgyné S. 

Márton Imre 0. Tittel Károly 16, ilj. Molnár 
Ferenc 16, Kővári László 14, Dósa hdgy. 
G, Szigeti N.-ne 10, Ssamkó János 10, dr. 
Kenyeres Gyula 40. N. N. 1G, N. N. 6. 
Hegedűs Dezső G, Újhelyi Jenő G, Jakab-
házy lőtörzsíőnök -6, Hugvecz 12, Mládor 
G, Bevilaqua Győző 4, Lázár Sándor G, N. 
N. hdgy. 16, N. N. hdgy. 16, Csípő Andor 6 
Horváth 10, dr. Farkas 12, Lisznay hduv. 4, 
N. N. 2, N. N. szdos 6, N. N. 10, dr. Dezső 
Gyula ;6, Monori Kovács László 16, dr. 
Révész Dezső 6, Weisz Jenő 3, Papp alez-
redes 6, Kiss Albert hdgy. 10, Mester Gyula 
10, Pesti Gyula 10, N. N. n.-kőrösi földbirt. 10, 
dr. Magyar Ambrus 20, Rózsa László (Kecske) 
20, K Kiss Dénes 3, Czira Sándor 3, Kiss 
Dónes 1, N. N. 1, N. N. 1, Fakan Juliánná 
S, Korsós Juliánná 1, Buz Katalin 2, Dónjén 
Lidin 2. Kiss Annuska 2, N. N. 0, SzőllŐs 
hdgy. 5, Bujdosó Ambrusné 2, Tekes Fe-
rencné I, Rácz Lószlóné l, Kistamási Sán. 
dorné 1, Szépe Judit 4, Pólya Irénke 2, 
Szebelédy Margit 2, Pánczél Jenőné 2, Parázs 
Mariska 1, Biró Mariska 1, Harkay Anna 1, 
Józsa Manczika I, ozilágyi Jenő 4, Gyártás 
Ferenc 1, Magda Lajos 4, D.Tóth József 1, 
Hasur János 2, Lökős Fjrencné 1. Kovács 
Mariska 5, Horváth Mariska 2 koronát. — 
Összesen: 662 K. A táncmulatság összes 
jövedelme 409110 K. Kiadás 1344 10 K. 
Tiszta jövedelem 2750 K. A tisztikar. 
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Hitek a szomszédbői. * 
* * 

Ókécske uj lelkipásztorának, 
Okos Gyulának a hivatalos beikta-
tása jun. 9-én, azaz mához egyj hétre 
lesz. Az ezzel kapcsolatos társas 
ebédre, melyet a Gazdasági Egyesü-
letben tartanak, azon iésztvenni szán-
dékozók legkésőbb jun. 5-ig jelent-
kezhetnek Faragó László vagy Tóth 
Lajos ókécskei reí, tanítóknál. 

Anyakönyvi Értesítés. 
1§18. május 25—-31-ig. 

Születtek : 
Józan Pál és Szabó Teréziának Teré-

zia leánya ref. Balog István és Tata i Mári-
ának Károly István fia ref. Pató Nándor és 1 

Nakvaczkv Rozáliának Nándor fia rk. Barna I 
Teréziának Terézia leánya rk. Gergelyfi 
József és Juhász Teréziának Dénes fia 
ref. 

1H haltak: 
Manori Ferencné Darányi Terézia 70 

éves ref. Fodor Má.ia 11 ÉV«.'S ik. Magyar 
János 13 napos rk. Steiner Mártonná Rozen-
feld Jozefa éves izr. 

Házasságot kötöttek : 
Tószegi József és Daru Mária ref. 

Váradi Gyula ref. Palőczi Erzsébet rk. De-
meter I.ászló és Maczkó Mária rk. Varga 
Ijnre és Antal Eszter ref. 

Szerkesz tő i üzene t . 
X . . . v. Gondolatai elég jók, de ver-

selése kifogás alá esik, amennyiben a láb 
sok helyen sántít Ha gondosan átjavítja, 
esetleg közölhetjük. 

K Ö Z G A Z D A S Á G . 

Gyümölcsízek, mint 
zsirpótlékok. 

Irta Bnchta G y M okleveles állami kertés\. 
Keltésbe ti Tanintézet tanára. 

Minél tovább tart a háború, annál rit-
kább és értékesebb lesz táplálkozásunkban 
a /sir, amely ma már legtöbb helyen alig 
kapható. Kénvtelenek vagyunk tehát a vaj 
•s zsir fogvasztá>át megszorítani és azt l 
másként pótolni. Számtalan k'sérlet be-
bizonvitotta, hogv egy rész zsir, két és • 
féli ész cukorral van keményítővel pótol- ! 
ható. A fölnőtt emberek naponta 50—90 j 
gramm zsírt élveznek, amelynek nagyié- | 
»zét eddig kenyérre kenve, húsokban és 
tésztákban fogyasztotta el. Kit pótolhatják | 
» háztartásokban izekkel, amelyekben cu- , 
kor is van így tehát a társadalom széles j 
rétegének át kell térnie a gyümölcsizek t 

nagyobb mennyiségű fogyasztására, arne- j 
Iveket saját háztartásában mindenki ol- • 
<-*ón elkészithet. 

Ma már e cukor a legolcsóbb élelmi-
szer és talán az egyetlen, amelyhez min-
denki hozzájuthat, ha mindjárt kis meny-
ny.ségben is. Magyarországon az évi cu-
korfogyasztás fejenként körülbelül 7 és 
fél. 8 kiló, amivel szemben Németország-
ban 19, Angliában 43, sőt Északameriká-
ban 50 kilogramm. E két utóbbi orazég-
ban az említett mennyiségnek legnagyobb 
részét nagy cukortartaliuu izekben fo-
gyasztják el. 

Már kora tavasszal hozzáfoghatunk 
a gyümölcsízek készítéséhez. Mint a ker-
tészet legelső terméke, néhány év óia re-
barbara jelenik meg piacainkon, amely 
ma már utat talált a lakosság szé'es réte-
geihez. Olyankor jelenik meg, amikor már 
és amikor még friss gyümölcs piacon nincs 
s mellette bujatermés által igen olcsó 
anyagot szolgáltat az iz készítéséhez. Lej-
jebb újra adok nehánv készítési eljárást, 
amelyet bárki könnven elsajátíthat. 

Rebarbara iz. Igen egészséges és jó 
izü, azonban nem oly tartós mint a gyű 
rnölcsizek, m'nólfogva hosszú ideig való 
eltartásra nem alkalmas. A szárakat meg-
hámozzuk. rövid darabokra vágjuk, félki-
lónként 65 deka cukrot egv citromnak fi- i 
somra vágott hajat 8 gramm hámozott és 
finomra vágott keserű mandulát veszünk 
és az »^észet folytonos keverés mellett fel- ) 
forraljuk, A habot leszedtük, gyors tűznél ! 
annyira sü itjük, nng egy a tányérra ejtett I 
csepp kocsonvnszerüen megmerevedik. lük-
kor ilven forrőan üvegbe töltjük. 

II. Rf»'"»arbflt* iz Félkiló rebarbarára 1 

félkilú cukiot i.intünk, cgvútt jól össze-
rázzuk és károm napig rj^v befedett kő-
edényben hagyjuk. Hitom kiló rebarba-
rára egy pohár jó pálinkát töltünk, amelv- j 
ben ugyancsak három napig apróra vágott 
gyömbér ázott. Majd az egészet 40—50 
percig erős tűznél főzzük, azután edényekbe j 
töitjük és lezárjuk. 

Rebarbara gőzben cukoi nélkü'. A ! 
rebarbara szárait tetszésszeriuti nagyságban i 
vágjuk, szitában egy negyedóráig gőzben j 
tartjuk, azután tiszta boio.s vagy sörös 1 
palackokba töltjük és kifőzött dugóval le- j 
dugaszoljuk. Lezárás után a kompótot 30 
percig forró vízben hevítjük. Használatkor j 
Ízlelés szerint cukrozzuk. 

Rebarbara kompot. A rebarbarát a 1 

megmosás után hámozzuk, majd rudakban | 
vagy tetszés szerinti darabokban üvegekbe 
rakjuk és cukorral behintjük. Félkiló re-
barbarára 25 deka cukrot veszünk. Ha a 
rebarbaián már lé képződött, ugy azt viz 
hozzáadásával szaporítjuk annyira, hogy 
belepje, majd az üvegeket lezárás után 90 
fok C. mellett 15—20 percig sterilizáljuk. 

A szőlők állása. 
Drucker Jenő dr. kir. tanácsos a Ma- | 

gvnr Szőlősgazdák Országos Egyesületé- i 
nek igazgatója a szőlők állásáról és a vár-

ható terméseredményekről lapunk részér» 
a következőkben nyilatkozott: 

— A szőlő országszerte jól telelt és 
a szőlő fakadása, korábban, mint más 
években, megindult. Általában a szőlőtő-
kék mindenütt jó, helyenként gazdag ter-
mést mutatnak és ha semmi közbe nem 
jön, nincs kizárva, hogv az idei év a mnltí-
nál is bővebb születet ad. A kedvező idő-
jár áron kivtíl szükséges ehhez az is, hogv 
a védekező eszközök megfelelő mennyi-
ségben és időben jussanak el a gazdákhoz. 
Az állam által kilátásba helyezett rézgálic 
a legtöbb helyre most sem érkezett meg, 
pedig az olső permetezés ideje elérkezett 
s a változékony időjárás mellett tartani 
kell attól, hogv a peronoszpóra erősen 
fog jelentkezni. 

— A mult évi termésből már csekély 
készlet áll rendelkezésre, ami egyrészt 
annak tulajdonitható, hogy dacára az emel-
kedő áraknak, a belföldi borfogyasztás 
emelkedik és igen nagy mennyiségű bort 
főznek ki pálinkának. Ausztriába irányuló 
borkivitelünk rendkívül élénk, mióta a 
vonatok cs a hajózás megnyíltak. Ujabban 
Ukránia részéről nyilvánul érdeklődés bo-
runk, boipárlatunk és gyümölcspálinkánk 
iránt. A belföldön is élénk érdeklődés mu-
tatkozik borpárlatok iránt, ami az árak 
emelkedésében nyilvánul. Ettől eltekintve 
gyümölcspárlat a piacon al:g található. 

— A b u r g o n y a és b a b veszedelme. 
A kecskeméti lapokból olvassuk, hogy ezen 
a tavaszon ott a város határában egyes he-
lyeken nagyon erősen lépett fel a vetési ba-
goly-pille (Agratis szegetune Schiff.) és érzé-
keny Károkat okoz a burgonya, bab, rép?\ 
stb. veteményekben. A körülbelül 2—4 centi-
méter hosszú földszínű barnászöki hernyó, 
veteményeknek .t szárát rágja el I és fél 
centiméter mélyen a föld alatt. Különösen 
az altal otcoz nagy kárl, hogy csak a vete-
ményt rágja át és akkor másik szárat kezd 
ki, ugy, hogy egyetlen hernyó egy-fcét nap 
alatt 4—5 bokor burgonyát vagy répát is 
tönkre tesz. A hernyó nem válogatós, mert 
rámegy a szőlőoltványokra, repcére és ga-
bonára is. Védekezni ellene összeszedéssel 
lehet es pedig könnyen megtalálható, mert 
a hervadásnak induló vetemény elárulja a 
hernyó hollétét és közvetlenül a talaj színe 
alatt megtalálható az átrágott szárnál. Irtása 
már csak azért is kívánatos, mert elejét 
vesszük vele annak, hogy a jövő évben 
még nagyobb mértékben felléphessen. 

)( B o r é i pá l inkafé lék exportálható* 
Ukrániába. A győri kereskedelmi és ipar-
kamara közlésejszerint az ukrán kormány az 
eddigi fennálló alkohol behozatali tilalmat 
felfü^csztette, minek következtében borpár-
lat és általában mindennemű szeszes ital 
Ukránia területére kivihető. A kivitelre vo-
natkozó ajánlatok a Magyar Áru.orgatmi 
irodánál Budapest V. Béla utca C> szám 
nyújtandók be mely azokat illetékes helyre 
továbbítja. 

Kézidarálók, B&cher ekék, lók*pák, kéziszénagyüjtők, mázsák 
legelőnyösebb áron 
b e m z e r e s h e t ő k ; 

MEU JAKAB és FIA gépkereskedésében. 
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TARKASÁG. 
* 

* • 

A női haj veszedelme. 
Németországban mór a női hajat is 

rekvirálják. Egy kilónál többet könyörtelenül 
elkoboznak. Most már örülhet, akinek csitri 
haja van. Kétszeresen. Mert a „hosszú haj 
rövid ész" jeligét is elkerüli a rekvirálással 
együtt. Csillag Anna most nem aktuális — 
térdig érő hajreklámjával. Jókai az „Egy 
asszonyi hajszál" megírásakor bezzeg nem 
gondolt arra, hogy hatóság tegye rá a ¡kezét 
— az asszonyok e palástjára 1 Ugy hallani, 
keréks\ijnak használják fel — bőr híján 
a hajat. Minden peézist kiöl a kérlelhetet-
len háború 1 És mégis a női szépség kilenc 
számottevő kelléke közül — egyiket — el-
kobozzák — könyörtelenül. 

Biztos gyógyszer . 
A kórházban hosszabb gyógykezelés 

alatt álott valami belső baj miatt egy vidéki 
parasztasszony. 

Természetesen naponta háromszor is 
mérték a lázát, minden betegség legbiztosabb 
tünetét. 

Ez az aszony pár hónap után ismét 
a kórházba került, hogy fejéről valami 
daganatot lávolitsanak el. 

Operáció elctt odaszól az előkészítést 
végző apácának : 

„Kedves nővér, aztán megin a hónam 
alá tegyék ám azt a kis üveget, mert a 
többi mind hiábavalóság, éreztem én, hogy 
a múltkor is az szitta ki belőlem a beteg-
séget" -

Hirdetmény. 
Közhirré teszem, kogy a föld-

mivelésügyi miniszter ur 972S0— 
szánni rendeletével az erőtakarmány 
(korpa) további kiutalását beszün-
tette. 

Nagykőrés, 1918. május 29' 
Jalsovii{ky, polgármester. 

Hirdetmény. 
A vásártéri bekeritett területek 

fütermései junius hó 4-én délelőtt 
9 órakor a helyszínén árverés ut ján 
elfognak adatni. 

Nagykőrös, 19IS. május 21. 
S{alay Ambrus Tárosgazda. 

Hirdetmény. 
Az 1916. évi nevember hó 21-én 

és 1917. január t a v á b a n beszolgál-
tatott háztartási fémtárgyak térit-
ményét a katonai parancsnokság 
megküldötte. 

A beszolgáltatoknak a beszol-
gáltatás alkalmával kapott elismer-
vény felmutatására a városi pénztár 
f. évi május hó 2S-tél kezdve a hi-
vatalos órák alatt a megállapított 
téritményeket kifogja fizetni. 

Akiknek az el ismervényük 
nincs meg, előzetesen a városi mér-
nöki hivatalon jtlentkozzenek. 

Akik a téri tményeket f. évi 
augusztus hó 15-ig fel nem veszik, 
ugy tekintetnek. mintha arra igényt 
nem tartanának s e téritmények 
összege a katonai parancsnokság-
nak vissza fog küldetn i . 

Nagykőrös, 1918. május 21. 
Jthovüfky, polgármester. 

5201—k. i. 191«. szám. 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy a «ezőrend-

őrségről szóló 1894. évi XII. t. c 95. §-á-
aak o. pontja szerint, akik a hasznos ma-
darakat pusztítják, fészkeiket, vagy dóká-
ikat elszedik vagy azokat hatósági enge-
dély nélkftl forgalomba hozzák, kihágást 
követnek el és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel lesznek Megbüntetve. 

Felhivcm a lakosságot, hogy az em-
lített kihágás elkövetésétől óvakodjék. 

Nagykőrös 1918. évi május hó. 
JalSiviczky, polgármester. 

Hirdetmény. 
Nagyerdei fefesszéna kaszálásra. 

Akik a nagyerdőben 
feléből, vagy a jobb része-
ken harmadából szénát ka-
szálni óhajtanuk, azok a 
n agy erdőbe n a z e rdó t iszti-
laknál az erdőgazdánál je-
lentkezzenek. 

A meghatározandó terü-
leteket Szűcs Ambrus és 
Varga Imre erdőbizottsági 
tagok muta t ják ki 

Nagykoros, 191íS. má-
jus hó 25. 

Szappanos Sándor 
ti. b. elnök. 

Hirdetmóny 
Nagykőrös város központi választ-

j mánya közhírré teszi, hogy az ország-
! gyűlési képviselővá'asztok 1918. évi 

ideiglenes névjegyzéke az 1913. évi 
| 14. t. c. 5$. és következő ái értei-
; mében 1918. évi május hó 16-tól — 
) bezárólag 1918 évi junius hó 14-ig 

Nagykőrös város levéltárában (város-
i háza épület) közszemlére fog kitétetni, 
j mely névjegyzék ellen az 1913. évi 
í XIV. t. c. 59—61 §§-a értelmében föl-
! szólalásnak és fölszóialás ellen észre-
I vételnek van helye. 

A fölszólalások 1918. évi május 
| hó 16-tól bezárólag 1918. évi május 
! hó 30-ig,.az észrevételek pedig 1918. 

évi május hó 16-tól 1918. évi junius 
hó 14-ig Nagykőrös város polgármes-
terénél, mint a központi választmány 
elnökéné! nyújthatók be. 

Az igeiglenes névjegyzék és az 
arra netán beadandó felszólalások a 
íentirt helyen és időben mindenkor 
naponként reggeli 8 órától déli 12 
óráig lesznek közszemlére kitéve, mely 
idő alatt azt mindenki megtekintheti, 
a megbízott tisztviselő jelenlétében 
köznapokon délután 2 órától § óráig 
le is másolhatja. 

Jataoviczky, polgármester, 
mint a központi választmány etnéke. 

Vlll-ik évfolyam 4l-ik szám. 

Hirdetmény. 
Közélelmezésügyi miniszter ur 

SI I95 — Vili b.—1818. szánni ren-
delete értelmében f«lh,ivom mind-
azokat a husiparosokat, akik üze-
mükben ny«rs marha és juh fagy-
gyut termelnek akármilyen csekély 
mennyiségben is, hogy készleteiket 
postán havonként kétszer küldjék 
be a Magyar Ola j és Zsiripari Kéz-
pont Részvénytársaságnak, aki a 
postaköltséget is megfogja téríteni. 

Aki a rendeletnek eleget nem 
| tesz, kihágást köve s szigorúan 
I lesz megbüntetve. 

Nagykőrös, 1911. évi május'¿1. 
falsovii'{ky, polgár mester. 

Hirdetmény. 
A katonai célokra követelt 

ziiradék beszállítására a felhívást f. 
évi május hó 29-től 21 ig mindenki 

j megkapja . Kü lön is felhívom é. 
s z i g o r ú a n kötelességévé teszem 
mindazoknak , akik felhívást kap-
tak. hogv az ott feltüntetett m e n y -
nviségü zsiradékot a főgimnázium 
tornacsarnokában működő sertés-

• forgalmi iroda k iküldöt te inek gyiij-
tehelyére feltétlen uh saját jól lello-
gott é rdekében az ott kilelt időben 
szállítsák be, mert aki «zen köte-
lezettségének a jelzett időben elegt t 
nem tesz. annak lakására a még 
itt maradt rekviráló katonai bizott-

i ságok fognak kiszállani s a talált 
zsír készletből csak és ki{áróhig a 
meg;tllapított jogos szükségletet, — 
fejenként és havonkén t 42 deka -
gramm /síit, vagy annak megfelelő 
48 d e k a g r a m m szaUnná t fogja visz-
szahagyni. az azt meghaladó meny-
nyiséget pedig erőszakkal elveszi 
s az illetőt kihágásért feljelenti. 

A felhívás ellen semmiféle fel-
lebbezésnek. kére lemnek, vagy elő-
terjesztésnek helye nincs, azokat 
f igyelembe venni nem fogom. 

Nagykérös, 1918. évi május 29. 
Jahovu:kv. polgármester, 

Kiadé kazak 
Tftk Balázs X. ker. Szolnoki 

. u. 13. sz. házánál 'i szoba, kony-
| Iliből alló lakás augusztus l-re ki-
| adó. f. 

Bl«i«r ZsigMoná-Iéle kis 11. ker. 
j 57. szám alatt a vasút utcában, mely-
] ben jelenleg gyógyszertár van aug. 
I l - re haszonbérbe kiadó. Értekezni 
I lehet Izsó Imrével piactéri házánál. 

Eladó kazak 
őst . Kaszai Ambrusné 1 

11?. szánni háza ö 'ök aron 
, értekezni lehet Székely Pál 
| üzletében. 

. *er. 
• ladó; 
fűszer 

1—5v 
Járó Páliak Ili. ker. 104. szánni 

j háza örök áron e ladó; ugyanot t ó 
1 darab kapu oszlopnak való fája van 
j eladó; éitekezni lehet a helyszínen 

a tulajdonossal. 1 3v 
•7. Szaki Pálnak 111. ker. 16. sz. 

| háza örök áron eladó, el nem ke-
i lés esetén bérbe k iadó; értekezni 
j lehet Bakó István Hí. ker. 64. szám 
• alatti lakásán 3 31 



VlII-ik évfolyam. 4l-ík szám. Nagykőrös és Vidéke 3. oldal. 

BÚZ Lálllénik a Törtelen levő 
haza, melyben van hentes, mészá-
ros és vendéglői helyiség, gazda-
sági épületekel és nagy konyha-
kerttel örök áron eladó; értekezni 
lehet a helyszínen, 4—6f 

A Vágóhíd utcábail egy jókarban 
levő ház, melyben egy konyha és 
szoba van és 179 • öl gyümölcs-
fákkal ellátott bekerített udvar-tér-
rel előnyös áron eladó; értekezni 
lehet Bokros Kálmán megbízottal a 
Bokroson. 4 —5v 

Kerti Ferencnek a VI. kerület 
15. sz. háza — esetleg 2 ré zben is 

Ugy, ahogy most elkerítve van — 
a í. évi junius hó 16. napján d. e. 
10 órakor a városi főügyész! hi-
vatalon önkéntes árverésen sz had 
kézből eladó. Bánatpénz 5000 akor. 

2—2v 

kiadó; értekezni lehet a tulajdonos-
sal IV. ker. Rákócziu. sz. alatt. 

I 2—2v 
I . Pesti Báláig fégimn. tanár 

hangácsi birttkaból egy 23 holdas 
tanyás rész haszonbérbe kiadó, f 

B i r t o k - e l a d á s 
Törökbecse - (Torontál-megye) 
nagyközségtől 5 km. távolságra 
kővasut mellett, szép íekvésü prima 

minőségű 

S Z f í n T Ó f Ő L D 
125 itat. hold (1600 n-öl) 

betegség miatt szabadkézből ve-
téssel, instruktió/al, azonnali át-
adásra is eladó. — Értekezni 
ehet Kálmán Lajoa tulaj-
donosnál Óbecsén. Ügynökök di-

jaztatnak. 2-3f 

Kiadó földek. 
özv. ilj. Somogyi Jánosnéiak a 

Nyilasban 14 hold földje folyó év okt. 
1 töl haszonbérbe kiadó; értekezni le-
het a tulajdonossal II. ker. 326. sz. 
alatt. 1 

Moliár Dánielné fele 10 hold fe-
ketei föld az agyag téglagyár mel-
lett feles mi velősre, esetleg kisebb 
részletekben haszonbérbe kiadó; ér-
tekezni lehet Neu Gyula tulajdo-
nossal. 1—3v 

Id. Kerekes Pálnak gógányi ta-
nyás földje a feketei földdel együtt 
feles mivelőnek kiadó. I—2v 

Jáabtr Ambrisnak huszonkét 
hold tanyás földje a Feketén ha-
szonbérbe kiadó; értekézni lehet 
Meskoviczy Zsigmonddal IV. ker. 
51. szám alatt. 

Poisár Jánosnak a térteli Ludas-
ban 60 h. területü 2 tanyás földié egy, 
vagy két részben kiadó; értekezni 
lehet V. ker. 3§. sz. alatt Ugyan-
ott egy kútágas és egy kutgém 
eladó. í—2v 

özv. Balofk Péteriének a körösi 
és törteli Ludasban mintegy 154 
holdnyi szántó és kaszáló földje 1918 
szept. 29-től tébb évre haszonbérbe 

Eladó föliek. 
Andocs László és testvéreinek a 

belső tázerdőben 8 hold 1062 n.-öl 
szántó földjük, a Ceglédi országút 
mentén, melyben körül belől 1 h. 
szőlő is van, amelyhez tanyahely, 
kunyhó és m é s 186̂ 11.- él közös ta-
nyahely is tartozik. Azonkívül a 
gógányi réten Forró Pal földje szom-
szédságában, másfél hold és 6 n.-öl 
földjük, melynek Merésze kaszáló, 
érők árén eladó. Értekezni lehet 

I Szente Balázs fodrász megbízottal az 
• üzletében, vasárnap d. u. pedig IV. 

ker. 156. szám alatti lakásán. fv 

K. Kiss Györgynek a Eeisőjárá-
j son 16 hold tanyás földje Ben ke 
j Ferenc szomszédságában, a Feketén 
: » és félhold földje Csete Ambius 
I szomszédságában örök áron eladó. I 

S á ! J ó z s e f n e k a Pöcök hegy ele-
jén Tancsa István szomszédságában 
egy hold szőlője örök áron eladó; 
értekezni lehet a tulajdonossal IV. 
ker. Patay-utca 63. sz. alatt. 1 —3v 

Kocsér XII. dűlőjében, a karai ut 
mellett 20' •> kat. hold tanyás föld 
szab rd kézből eladó. Értekezhetni 
Majerszky Vilmos tulajdonossal a 
községben. 1—3í. 

Eladó Özv. Makay Ambrusné 
tulajdona : az Alsójáráson 4 hold 
226 n.-él területü föld; A bokrost 
Középső-hegyben Cziriák János 

¡szomszédságában levő szőlő 571 
j n. öl területü 4400 K-ért:a bokrosi 
! Középső hegyben 680 n.-öl területü 
j föld 4500 K ért. Értekezni lehet 
| özv. Makay Ambiusnénál Kispest, 
! Teleki-utca 26. 

Értesítés. 
Alulírott tiszteletteljesen érte-

sitem a város nagyérdemű közönsé-
gét, hogy IV. ker. 190. szám alatt 
e városban megkezdtem temp-
lom», szoba-, cím-, mii-
festői és mázoló iparo-
mat s tekintettel az ezen szak-
mában való évtizedes gyakorlatom 
és szakképzettségemre, tisztelettel 
ajánlón, munkakészségemet az ér-
deklődők n. b.bizalmába. A festésiét 
emiitett körzetibe vágó minden mun-
kálatot vállalok jutányos árban, ugy 
egyszerűbb, mint finomabb, sőt mű-
vészies kivitelben is. Szives támoga-
tást és megbízni óhajtás esetére sze-
mélyem hívását kérve vagyok — 
— Nagykőrösön rnájus havában — 

szolgálatkész tisztelettel 
N Ó N A Y J Á N O S 
templom, szoba, címfestő és mázoló-mester. 
. g M P T * * Egy jobb házból való íiut 
J B P C ^ szakszerű kiképzésre felveszek 

Jelentkezni !ch < !I. ker. Kossuth I..-M, 57. 

ö n k é n t e s á r v e r é s . 
Lehoczky Gézáné tulajdonát 

képező, Nyársapáton az állomás kö-
zelében fekvő 1 kat. hold 740 n.-öl 
területü, szegesdróttal bekerített, 
szlankamenka és olasz rizlinggel s 
a legnemesebb fajta gyümölcsfák-
kal beültetett 4 cvi^ szÖiÖ ez idei 
terméssel együtt, a tulajdonos X. 
ker. 191. s.; (gimnázium melletti) 
házánál 1918. junius 9 é i vasárnap 
d. U. 4 Órakor tartandó önkéntes ár-
verésen el fog adatni. Árverezek 
1000 K bánatpénzt tartoznak letenni. 

2—4f 

TóthJÓZSeí örökösöknek a bok-
rosi Középső hegyben levő egy 
hold szőlő és föld birtoka és a VI. 
ker. 246 szám alatti házuk örök 
áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 
278. szám alatt CseriSándorral. 4-5f 

Bódizs örökösöknek Kocséron a 
f a l u szomszédságában 6 5 hold szántó 
és kaszáló földjük örök áron eladó; 
értekezni lehet az örökösökkel. 4-4v 

relsoszentkirályon Nagykőrös-
höz 12 kilométernyire — Dugár 
Imre és Herczeg Kiss István szom-
szédságában — iMarkó István által 
bérelt 23 és fél hold szántó és ka-
száló föld eladó; értekezni lehet özv. 
Kálmán Mihálynéval Kecskeméten 
V. ker. Fehér-utca 16. szám. 7 —lOf 

Eladó föld Abonyban. 9 hol-
das, rózsa és veteményes kertészet 
gyümölcsössel, 6 szobás uri lakás-
sal s melléképülettel, bolgár kerté-
szetre előkészítve, eladó vagy bérbe 
adó. Értekezni lehet a tulajdonos-
sal Abonyban Rózsatelep. 

Vegyesek. 
Szalay Lajosnak az udvarában 

80 darab kocsirudnak való nyir 
fája van, darabonkint is eladó. — 
Ugyanott több rendű deszka is van 
eladó. 1. 

Egy 3 hÓiapOS valódi szentber-
náthegyi nőstény kutya eladó. Hol ? 
Megmondja a kiadóhivatal. f. 

Egy rövid longora eladó. iv . 
ker. Rakóczi-u. 104. szám alatt. í 

ftlücksmann Mártonná! H. ker. 
37. szám alatt 1 üveg fal van el-
adó; értekezni lehet a tulajdonos-
sal. l ~ 3 v . 

Várkonyi Ambrisnak a vasúti 
állomás közelében a régi füzfáshid-
nál 2 és fél hold lábon álló anyafü 
termése eladó: értekezni lehet X. 
ket. 392. szám alatt. 1—2v. 

Üvegeket Teszek I'ŐI literes pará-
dis és közönséges üveget 10 fillér t , 
1 és fél, 2 literesekel 20 tiII. és gyógy-
szeres, diannás kicsi és nagy üvegeket 
ti filléres árért. Található vagyok heti-
piackor a zsibpiucon, minden r ggel 
a piaeon és II. ker. 33. szám alatt 
Hoffmann Sámuel. l 



8. oldal. Nagykőrös és Vidéke Vlll-ik évfolyam. 41-ik szám. 

Permetezi, politúros ágy, lugas 
karó, lugasdrót és szedő létra, eladó 
IV. ker. Rákóczi-ut 140. szám alatt. 

l a t i a i i Ferencaek V. ker. 70. 
szám alati 2 drb. uj ablak eladó. 

2—ti. 

Molnár József gyümölcs keres-
kedőnél IV. ker. 150. szám alait 
nagyobb mennyiségű rőzse és ölfa 
van eladó. 3—3í 

Keresek megvételre Nagykőrös 
határában 25— 30 hold szőlőt, vagy 
40—50 hold szántóföldet. Ajánlatok 
a Nagykőrös és Vidéke kiadóhiva-
talaiba kéretnek. í 

Vll. ker. 14. sz. alatt Barta Ger-
zsonnénak két darab épületfája (3 
és fél öles) és egy jó nagy rolós 
ajtó van eladó; értekezni lehet a 
fenti szám alatt. 2—2v 

Egy jókarban levő csinos kül-
sejű író asztal kerestetik megvételre; 
cim a kiadóhivatalban megtudható. 

5 f u o t t a fa Örök áron eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. f 

Megvételre kerestetik bolti ste-
lázsi és pult. Ajánlatok a Gazda-
sági Egyesület tttkári hivatalába 
adandók. f. 

Papp Cedeonnak vi. ker. &9. sz. 
allatt egy fias tehene eladó. 1 

[ n u k i u t f e 
Értesítem a tisztelt szülőket, hotxy 
junius 1-én. k i s l e á n y o k részére 
kézimunka tanfolyamot 
nyitok. Beiratkozni lehet IV. »*er. 2t8. 
számú háznál. (Ecetgyár mellett.) A 
t. szülők pártfogását kérve vagyok 
Teljes t i s z t e l e t t e l S z & O S I l l l S . 

É r t e s M é s . 
Van szerencsém a nagvei-
deniü közönség becses tudo-
mására adni, hogy a IV. k e -
rület 475. szám alatt a Hid 
utcában levő l a k á s o m o n 

s z a b ó m ű h e l y t 
rendeztem be 
s a mai viszonyokhoz meg-
felelően e szakmába vágó 
hát mi féle munkát, fordí tás t 
és átalakítást is elfogadok. 
A nagyérdemű közönség 
becses pátríogasat kérve ma-
: radok mély tisztelettel 

I R a b a i D á n i e l 
férfi szabó N a g y k ő r ö s fv 

Üzlet áthelyezés. 
Van szerencsém a agy érdemű 

közönség becses tudomására adni, 
hogy a Nagykőrösön 25 év óta fenn 
álló szabó üzletemet áthelyez-
tem a Nyikos-féle házba 
— csirkepiac-téren. — Kérem to-
vábbra is a nagyérdemű közönség 
kegyes pártfogását. — A mai kor 
igényeinek megfelelően készítek pol-
gári és egyenruhát, ezen kívül női 
kosztümöket és köpenyt a mai di-
vat szerint. Továbbá fordítást és 
alakítást is elfogadok. 

Kegyes pártfogásukat kérve, 
kiváló tisztelettel 

Sánta Ferenc 
férfiszabó Nagykőrös. 

V i l l a n y c s i l l d r o k 
nagy választékban, )UtÉBJ0S áren kaphatok 

R É T H E V G Y U L A 
- üveg és porcelán kereskedőnél 

K E C S K É M É T Népbank palota. 

Biztos eredményt 
ér el, ha 

e lapban hirdet! 

i 

A P O L L O M O Z G O 
a városi szálloJa színháztermében. 
Tasáriap. lSlI.jnnlas 2-ái . faiáriap. 

A tékozló. 
3 felvonásban. 

(lyüszü 
generális. 
Háborús képek. 

Műsoron kívüli. 
Szombaton: 

A Flandriai 
molnár. 

p C Rendes helyárak! ^ m 
Előadások kezdete d. u. 5, 7 

és este 9 órakor. 
Kiváló tisztelettel 

Weisz Jenő. 
tulajdonos. 

URANIA. 
ISIS. jniias 2 á a ?aiáriap 

Nászdal. 
Diáma 4 felvonásban. 

lás tá ik i a f y sláger. 

Jáva fejede-
lemasszonya 

Buti ur az eszét 
keresi. 

Semmering. 
Legközelebb: 

tíz á l a r c o s 
b á l 

* * T 1EX1ES HELTÁKAK ^ H 
Kezdete hétköznap 7 és 9 óra-
Kor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor 
legyek előre válthatók Papp Sándor 

kerékpár üzletében. 
Kiváló tisztelettel: 

Papp Sándor. 
tulajdonos. 

O t ü i f e r aafcykórési villaay«rére berendezett köayvnyoradája 1§18. 


